

偷偷给贫困生打生活费 中科大太低调了

中国科技大学的一项“生活援助计划”，感动了不少网友——原来资助贫困生也可以如此低调、暖心。该校通过监测每个学生的一卡通在食堂的消费情况，进行精准资助，“如果每个月的消费低于200元，就会自动给你打生活费。”这套资助方式，由中科大于2004年在全国高校中首创，已经“隐形资助”贫困生4万人次，累计资助金额达600万元。近年来，全国已有多所高校到中科大“取经”。

一个学生的回答在知乎上火了

有哪些“还有这种操作？”的故事？这两天，知乎这个问题下的一个回答火了。

“刚上大学时家庭条件不好，我特别节省，每天在食堂吃饭不超过六块钱。”网友“Shannon”说，就这样过了一阵子。突然有一天，收到来自校园一卡通管理中心发来的邮件，让他去领取生活补助360元。“我一下子就蒙了，尽管学费是父母贷款，但我从未跟人说起我的家庭情况。”Shannon跑到一卡通管理中心询问：“为什么给我发放生活补助？我没申请过，你们肯定弄错了！”

工作人员说学校会监测学生的一卡通在食堂的消费情况，“如果每个月消费低于200元，就会自动给你打生活补助。”这番话让Shannon热泪盈眶。“竟然还有这种操作……”Shannon的这个回答，在知乎上收到3.9万个“赞”。

同学见样学样但没得到意想中的结果

故事没完，还有“神进展”。一个“家庭条件特别好”的同学

听说了Shannon这件事。于是，“平常全身adidas”的他，在接下来的一个月里基本不去食堂刷卡吃饭，改去餐馆吃饭。这样，他每个月校园一卡通在食堂的消费不超过二十块钱。他期待着一卡通中心的邮件，期待着轻而易举的补助。可是，日子一天一天的流逝，这位同学始终没有等到邮件。他开始瞎猜，他觉得有黑幕，他觉得学校的政策不公平……最终，他去一卡通管理中心质问。工作人员的答复是：“你的消费记录很少在食堂吃饭，所以根据我们的算法，不认为你是贫困学生。”

“还有这种学校，用心了。”“暖的，这才是带有智慧的正能量！”“中科大真有人情味儿，也真厉害……”对这个“暖心+智慧”的故事，网友纷纷点赞。

“中科大仅仅一个简单的电脑程序，就解决了学子自尊和经济窘迫的对立面。人文关怀，亦是对学子无声的教育，大赞！”网友“金銮铃”说。

隐形资助有漏洞，但会不断筛选

用科学的方法实现人文关怀。那么，这种补助方式是否仍存在“漏洞”呢？因为有网友给

Shannon留言，认为这种补助方式“有空子可钻”：“你那个同学应该每次只刷一个馒头送给你吃，然后到餐馆点菜或者叫外卖！或者把卡借给贫困生用，这样就可以领到补助了！”

中国科学技术大学学工部部长董雨告诉记者，这种方法的学名叫“隐形资助”，是中科大于2004年在全国高校中首创的，目的在于让贫困生更加有尊严地接受资助。

“我们用一套算法在做这件事，初期的确存在一些‘漏洞’，比如有的女生因节食瘦身消费较低，也有两个人合作一个人用卡打饭一个人用卡买菜等等。这些都在一定程度上造成一卡通数据库自动生成的数据与真实情况不符。”董雨说，为此，中科大从2005年起改进数据统计方法，利用网络对新生心理和家庭状况进行详细调查，综合各院系掌握的学生情况，每学期更新贫困生数据库，筛除不能反映真实情况的“坏数据”，为真正的贫困学生提供资助。

据了解，从2004年到现在，中科大已“隐形资助”贫困生4万人次，累计资助金额达600万元。近年来，全国多所高校到中科大“取经”。

据新华社

近日，一则《如何在北京拥有一条以自己命名的路？》的文章在网络上引发热传。文章中称，一位名叫葛宇路的学生从2013年起寻找地图上的空白路段，并贴上自制的“葛宇路”路牌。随后，多家地图导航收录这条道路……

综合

他们都相信这条路叫“葛宇路”

真相是：葛宇路以自己名字命名的，竟被多家地图导航收录；官方回应：违规将拆除



出现在无名路上的“葛宇路”路牌

爆料：拥有一条以自己姓名命名的路？

近日，在热传的《如何在北京拥有一条以自己命名的路？》文章中，“葛宇路”引发大量关注。文章中称，一位名叫葛宇路的学生，2013年前后在北京双井苹果社区附近找到一条无名路，随后贴上了用自己名字制成的路牌。2014年，高德地图上便可以搜索看到“葛宇路”，葛宇路于是“开始制作正规路牌”。2015年，百度地图也出现了“葛宇路”。文章称，“所有快递、外卖、导航、市政标示均可正常使用葛宇路定位”。

探访：路口真的设有“葛宇路”路牌

记者在高德地图和百度地图两款软件上以“葛宇路”为关键词进行搜索，发现均可以查到这样一条路。在这条路的两端，记者看到各立有一个“路牌”，上面写着“葛宇路”三个字。

调查：市民不可私自命名道路

记者电话联系了北京市规划委员会，工作人员表示，按照规定，市民不可以私自命名道路，而应该由专门的地名办公室负责道路的取名。

针对地图软件收录“葛宇路”这一行为，北京市规划委工

作人员表示，地图软件收录并不代表官方承认，官方备案里面一条道路只有一个名字。如果有私自命名路牌的情况，“只能按照小广告处理”。

北京市朝阳区市政市容委的工作人员告诉记者，“个人不能随意制作并悬挂路牌，一旦发现，将由城管进行拆除工作。”

这条路12年前已命名但未“挂牌”

不过在北京市规划委的官方地图“天地图·北京”中，记者发现，同样是这条道路，官方给出的名字叫“百子湾南一街”。不过，在道路名称2005年批准之后，有关部门并未在道路上悬挂相关标志，附近很多居民也都不知道这条道路具体的名称。

12日下午，记者在这条路上看到，“葛宇路”的路牌却悬挂在整条道路西口的路口处。一位在附近工作的男子说，最近几天不少人对此对着路牌拍照。

始作俑者：最初只做一个艺术品

记者联系到命名“葛宇路”的中央美术学院学生葛宇路，他表示最初这只是源于艺术设计，并没有想到会被地图软件收录成为具备功能性的道路名称。对于“葛宇路”的走红，葛宇路本人除了开心还有些忐忑，他担心“葛宇路”会因此被撤掉。

天天出彩

福彩七乐彩(2017080期)

中奖号码:2 4 9 14 16 21 27
特别号码:18
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 2注 620976元
二等奖 11注 16129元

体彩超级大乐透(17080期)

开奖结果:
08 10 21 30 31+02 05
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 基本 4注 9890573元
追加 0注 0元

体彩排列3(17186期)

中奖号码:9 6 7
奖级 本地中奖注数 每注奖金
直选 464注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 983注 173元

福彩“东方6+1”(2017080期)

中奖号码:2 5 6 4 1 9
生肖码:狗
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 0注 0元

体彩排列5(17186期)

中奖号码:9 6 7 8 8
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 20注 100000元

体彩鸡毛信

顶呱刮新票种“丰彩”登陆南京彩市

优选门店等即可直接购买。丰彩是顶呱刮新票种，具有玩法简单，返奖率高，即买即开，即中即兑等共性特点。



视频截图

半分钟没盯着 幼童被卡游乐车身亡

11日，一段来自四川某儿童游乐园的2分钟监控视频在多个家长群及朋友圈传开，引发热议。视频中，一名小孩在玩耍过程中爬上“小火车”“轨道”，不慎卡在其中，而小孩身旁的家长及在场的多位其他玩家均未能及时发现，小孩不治身亡。

家长疏忽半分钟，小朋友被卡身亡

网上流传的这段2分05秒视

频中，一位阿姨带着一名小孩在一游乐园内的“小火车”上玩耍。“小火车”转了几圈后，小孩开始伸手，示意要从“小火车”上下来，接着，阿姨顺势将小孩抱了下来。而后，小孩跑向了一旁的其他游乐设施，阿姨也跟了过去。1分15秒时，小孩再次跑向另一游乐设备，阿姨则在原处转过身相望；1分32秒时，小孩回到了之前玩的“小火车”并开始往上爬，而此时画面中的阿姨则处于背身相对状态；1分38秒，小孩刚刚爬上“轨道”，身后的“小火车”正好驶来，小孩躲避不及，被卡在车下……直到2分01秒时，背着手的阿姨才转过身来，或许是处于视线盲区，发现孩子不在后，阿姨急忙向外走，准备寻找，与被卡的小孩擦身而过……

在小孩被卡的整个过程中，现场还有另外3名玩家，不过都处于背身状态，未察觉小孩被卡。记者了解到，事发时间为7月8日晚9时30分许，小孩年仅不到两岁。小孩被卡难道没有发出任何哭闹声音吗？据一名商家介绍，的确未留意到小孩是否发出声音。“后来这个阿姨还出来找了一圈，最后好像是其他人发现了的。”

家属、商家、管理方已调解达成一致

记者赶到了红光派出所，派出所的调解室内，多名家属与商

家及商场管理方在相关部门的支持下正在就此进行协商。现场一名家属表示，对于此事，各方都有责任，家属或许存在照看不到位的情况，但商家如果及时发现就不会酿成悲剧，而商场管理方也有对商家管理不力的连带责任。下午5时许，一名家属走出调解室表示，目前三方已经达成一致，对于赔偿各方也均无异议，对于具体的赔偿标准无法透露，并表示无需再进一步诉说此事。

假期安全不容忽视，游乐园更应做好防护

事发游乐园现场的多名商家表示，目前正处于假期，家长在带孩子游玩时应当尤为重视安全，相关的游乐园商家也应该做好防护措施。

一名受访商家表示：“孩子离开了，谁都很痛心，我们心情也不好受，这件事中其实现场照看的家属是有责任的，而商家如果有人巡查，能够及时发现被卡的小孩，也能让这起悲剧避免。”另一商家表示，如果设施能够及时停下，就不会产生新的压力，就可减少对小孩的伤害。

“在游乐设施的护理上也应多用心，遇到有人被卡的情况下，这类小儿游乐设施是不是能自动就停止运转呢？”

据《成都商报》